

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.114.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 21 DE ABRIL DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

El reinado definitivo de Leopoldo III plantea hondas discrepancias

CRONICA DE BRUSELAS, por O. DELGADO OLIVARES

BRUSELAS, 20. — (CRONICA RADIOGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La política belga navega estos días por el ancho espacio de la negociación. Puede decirse que, desde el primer momento, los tres partidos nacionales: el socialcristiano, el socialista y el liberal, están de acuerdo en detalles secundarios, pero no lo están ni es fácil que lo estén, en los detalles principales. Es decir, en virtud del mensaje del rey, la solución del problema sería la siguiente: anular la ley que impide reinar a Leopoldo III, promulgar otra mediante la cual el rey cede provisionalmente sus poderes al príncipe Balduino y, más tarde, en el momento en que el rey con su Gobierno, lo crean oportuno, Leopoldo III volvería a reinar completa y definitivamente. Los tres partidos, después de extensas discusiones en común, están virtualmente de acuerdo sobre todos los puntos, excepto en el último, o sea aquel que determina las condiciones en que Leopoldo III tomaría sus poderes definitivamente. Como es lógico, dada la posición de cada partido, los socialcristianos desean que la toma efectiva de las prerrogativas reales se efectúe cuando el rey y su Gobierno lo crean oportuno sin otra condición, mientras que los socialistas pretenden poner a esa posibilidad las garantías más rigurosas: o bien que la aceptación haya de hacerse por dos tercios del Parlamento o que, el Gobierno en cuestión, tenga que estar formado por miembros de los tres partidos.

SIGUEN INVARIABLES LOS ASPECTOS DEL PROBLEMA

Es decir, en cuanto a estos dos partidos se refiere, la distancia es enorme, pues aun estando de acuerdo en que los poderes reales pasen del Príncipe Carlos al Príncipe Balduino, los socialcristianos desean hacer posible la reanudación definitiva del reinado de Leopoldo III, mientras que los socialistas desean hacer imposible esa reanudación. Por consiguiente, los datos del problema apenas si han cambiado en este aspecto. Queda, no obstante, la actitud del partido liberal. ¿Los socialcristianos y los liberales podrán ponerse de acuerdo en aquel decisivo detalle? En este caso, aun sin la colaboración de los socialistas, se formaría un Gobierno de liberales y socialcristianos y se podría marchar hacia adelante. En otro caso, la solución es difícil, pues está comprobado que el Rey Leopoldo no desea tomar sus prerrogativas con un Gobierno formado por un solo partido.

Se ha hablado estos días, y hoy vuelven a insistir sobre ello, algunos



La más reciente fotografía del Rey Leopoldo de Bélgica, acompañado de su hijo el Príncipe Baudouin, de 19 años, en su villa de Ginebra (Suiza).

El Teniente General Varela, Consejero del Reino

EL PARDO.—Ante S. E. el Jefe del Estado prestó juramento ante el Consejo del Reino el nuevo consejero, Teniente General Varela, Alto Comisario de España en Marruecos

LA COOPERACION FRANCO-ALEMANA ES INDISPENSABLE PARA EUROPA

Elecciones libres pide la Asamblea Municipal berlinesa

BERLIN, 20.—"Sólo la cooperación franco-alemana permitiría la unificación de Europa", ha declarado Andre Francois Poncet, alto comisario francés, en un discurso pronunciado anoche en Berlín. "Los dos —añadió— tienen que hacer concesiones. No hay mucho tiempo que perder si queremos salvar la civilización y cultura cristianas".

Poncet que se dirigía a los asistentes a una reunión de la sociedad de ciencias, en el sector norteamericano, declaró también: "El pueblo alemán se excita fácilmente, pero el pueblo francés también es bastante nervioso y algunas veces se encoleriza". Expresó la esperanza de que la República occidental alemana esté representada en fecha próxima, aunque sin voto, como miembro del Consejo de Europa en Estrasburgo.—(EFE).

PIDEN ELECCIONES LIBRES

BERLIN, 20.—La Asamblea municipal de Berlín aprobó esta mañana por unanimidad una resolución en la que se pide a los cuatro comandantes aliados de la capital que permitan la celebración de elecciones libres bajo el control interaliado, al mismo tiempo que libertad de prensa. "Nos mueve —dice la resolución— el deseo de restablecer la unidad de Berlín y contribuir así a la misma unidad de Alemania. Hace constar que las elecciones deberán efectuarse con arreglo a la constitución de 1948 que no fué aprobada por ninguno de los cuatro comandantes, pero que permitiría resolver muchos de los problemas penales en la actualidad.—(EFE).

EL ALCALDE DE LEIPZIG

BERLIN, 20.—Manfred Gerlach, de 22 años de edad, ha sido nombrado alcalde de Leipzig, en la zona de ocupación soviética. Se trata del alcalde más joven que tendrá una ciudad alemana. Leipzig tiene en la actualidad cerca de 800.000 habitantes. Gerlach es presidente de las juventudes del partido liberal demócrata.—(EFE).

El Ministro de Marina regresa a Madrid

MARIN, 20.—Acompañado de su esposa e hijas, ha salido hoy para Madrid el ministro de Marina almirante Regalado.—(CIFRA).



Truman hace un llamamiento para contrarrestar la propaganda mundial rusa

La Prensa tiene mayor influencia que la Diplomacia

WASHINGTON, 20.—El Presidente Truman, en un discurso pronunciado ante la sociedad norteamericana de directores de periódicos, ha invitado a todas las naciones democráticas a que se unan a los Estados Unidos en una gran campaña encaminada a ensalzar la verdad contra la propaganda mundial rusa.

Truman, que habló en un banquete, al que asistieron numerosos directores de diarios, recordó a éstos la enorme responsabilidad que adquieren en la realización de la política exterior norteamericana, y aseguró que en tal terreno, han ejercido mucha más influencia los directores y redactores jefes de la Prensa, que incluso los diplomáticos.

Deploró el Presidente el hecho de que demasiados países que están particularmente bajo la influencia soviética, sólo reciben una información tergiversada o mentras, utilizadas sistemáticamente como cuestión de política deliberada. Agregó que, ante muchos

países del extranjero, es completamente desconocida la vida norteamericana, debido principalmente a la burda y falsa propaganda comunista que quiere presentar a la Unión Soviética como la primera nación defensora de la paz en el mundo y protectora de los pueblos indefensos.

El primer magistrado norteamericano anunció haber dado instrucciones al secretario de Estado, Acheson, para que intensifique el programa del Servicio de Información a Ultramar, encaminado a evitar el riesgo de que otras naciones se pierdan para la causa de la libertad.

Truman encomió la labor magnífica que en todo el mundo lleva a cabo "La voz de los Estados Unidos", así como las oficinas norteamericanas de información. Señaló que "La voz de los Estados Unidos" había tenido tanto éxito al transmitir la verdad mundial al otro lado del telón de acero que el Gobierno soviético está utilizando una enorme cantidad de material de radio para tratar de interferir aquellas emisiones.

Insistiendo en la necesidad de que el mundo conozca de un modo fidedigno a la nación americana y a las democracias, Truman dijo: "Tenemos que darnos a conocer a nosotros mismos, como realmente somos y no como la propaganda comunista nos presenta. Tenemos que sumar nuestros esfuerzos con los de los otros pueblos libres en sostenidos e intensificados programas para fomentar la causa de la libertad contra la propaganda de la esclavitud. Tenemos que hacernos oír de todo el mundo en una gran campaña de verdad."—(EFE).

MADRID AL HABLA

En tercera plana



HARRY S. TRUMAN

Oro en una dehesa

Fueron hallados numerosos objetos de dicho metal

La Guardia Civil custodia la finca

ALMADEN, 20.—El Gobernador civil ha dispuesto que sea custodiada por la guardia civil la dehesa de Castilaseras, en el pueblo de Almadén, que tiene una superficie de 8.747 hectáreas, para evitar que se lleven el oro que ha sido descubierto.

Los vecinos del pueblo acudían de noche en masa, con lámparas de carburo y llegaban al extremo de llevarse la tierra a sus domicilios para cribarla y separar los restos de oro que pudiera haber. Aparte de los restos de una corona de dicho metal, aparecen infinidad de discos concavos, unidos en su reverso diametralmente los bordes por una laminita también de oro, oscilando estos pequeños objetos entre los tres y los seis milímetros de diámetro. También se encuentran espirales parecidas al muelle de un encendedor, que oscilan entre los cuatro y seis centímetros de longitud. Esto hace suponer que se trate de adornos de algún

La iniciativa privada resolvió el problema de la vivienda en Norteamérica, donde fueron construidas 1.100.000 casas durante el año 1949

Crónica de Washington en 4.ª plana

manto si bien no aparece rastro alguno de tejido. Se dio el caso de que el individuo que halló el primer oro encontrado allí, quiso venderlo a un chatarrista y le pidió por él treinta pesetas. El chatarrista le ofreció doce y no se pusieron de acuerdo; intervinó un tercero quien examinó el metal y dijo que él suponía que se trataba de oro lo que pudo comprobarse después.—(CIFRA).

LA CORUÑA *y sus noticias*

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
**San Anselmo, Obispo,
Confesor y Doctor**

Después de haber vivido como monje en la Abadía de San Benito, durante varios años, en Bec de Normandía, que llegó a gobernar con el cargo de Abad, fue elevado, contra su voluntad, a la silla episcopal de Cantorbery. Defendió la libertad de la Iglesia, enfrentándose contra el ambicioso rey Guillermo. Por su gran sabiduría mereció el título de doctor de la Iglesia. Murió en el año 1109.

CULTOS

HOMBRES DE ACCION CATOLICA. PARROQUIA DE SANTA MARIA Y SANTIAGO

Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar el círculo de estudios semanal dirigido por el M. I. Sr. Abad-Párroco.

Se encarece a todos los afiliados su puntual asistencia.

MUJERES DE ACCION CATOLICA

Hoy, viernes, Retiro Espiritual, por el Rvdo. P. A. Rubinos, S. J., en la Capilla de San Andrés.

Mañana, once y media; tarde, cinco. Retiro Espiritual, especial para empleadas por el Rvdo. P. A. Tamargo (superior de los Dominicos), en la Capilla de las Damas Catequistas (María Pita), a las ocho.

APOSTOLADO SOCIAL CATOLICO.—Próxima tanda de Ejercicios Espirituales. — Entrada, el miércoles, 26 de abril, a las 10 de la mañana. Salida, el domingo, 30 de abril, a las 9 de la mañana. En el Hotel de la Playa de Santa Cristina. Para catos e inscripciones: Fonseca, 8. Tel. 2162.

SANTA LUCIA.—Desde el 22 al 30 de abril se celebrará en esta Iglesia el solemnisimo novenario que la Archicofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, dedica a su excelsa patrona. Todos los días en las misas de 9 y 11'30 se hará el ejercicio de la novena. Los cultos de la tarde, con sermón por el R. P. Antonio Sólis, O. P., serán a las 7'30.

El día 30, fiesta principal, habrá misa de comunión a las 9, y cantada a las 12.

ESCUELA DE FORMACION DE DIRIGENTES DE A. C.

Se recuerda a todos los dirigentes y líderes de los Centros parroquiales e internos de la capital, que hoy, viernes, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar la acostumbrada reunión semanal, en los locales del Consejo, rogándose puntual asistencia.

Ingenieros de la Dirección de Puertos visitan las obras del muro de Riazor

Representantes del Ayuntamiento y de Tranvías se reúnen para tratar de la línea de trolebuses Puerta Real-Monelos

Han estado en La Coruña los ingenieros señores Antón y Juanes, de la Dirección General de Puertos, que han visitado los servicios y trabajos que realiza la Junta de Obras del Puerto coruñés, y muy especialmente los que se llevan a cabo para la cimentación del muro de defensa de Riazor.

En esta visita, que hizo el señor Antón como delegado de la sección de Defensa de Costas, le acompañaron el alcalde y los ingenieros de la Junta de Obras del Puerto. La impresión obtenida es de que es necesaria de todo punto la construcción de este muro, y cedió su conformidad a la forma como se llevan las obras. No sólo visitó el señor Antón los trabajos de cimentación, sino que estuvo recorriendo todo el litoral hasta el Matadero, teniendo a la vista el proyecto de reforma que figura en el Plan de Urbanización. Estimó precisa y justa la realización de la obra completa, y que debe ser ejecutada por Obras Públicas, ya que cae dentro del cometido del servicio de defensa de márgenes, que es lo que el Ayuntamiento tiene solicitado.

El alcalde, al darnos ayer cuenta de esta visita, nos manifestó:

—Ya ve Vd. que lo que habíamos pedido era lógico. Ahora se pedirá que se aceleren los trámites, y mientras tanto se aprueba el proyecto por el Ministerio de Obras Públicas, las obras continuarán como hasta ahora. Tanto el señor Antón, como el señor Juanes se han marchado muy gratamente impresionados de la forma que van las obras, y nosotros esperamos que puedan llevarse totalmente a cabo sin interrupción.

LA LINEA DE TROLEBUSES DE PUERTA REAL

Al mediodía de ayer celebraron una prolongada reunión en el despacho del alcalde, los señores Molina y García Crespo, por el Ayuntamiento, con el ingeniero de la Compañía de Tranvías,

señor Fernández España, para tratar de lo relacionado con el proyecto de transformación de la actual línea de tranvías de Puerta Real a Monelos en otra de trolebuses.

Quedó aclarado que el único punto de discrepancia, el de las tarifas, está actualmente pendiente de resolución del Ministerio de Obras Públicas, y en los demás puntos de la cuestión hay perfecto acuerdo y común deseo de que sea una pronta realidad la citada transformación, que permitirá completar en la mejor forma las obras de ampliación y embellecimiento de los Cantones.

El asunto de la estación de partida para los tranvías del extrarradio, parece también resuelto al acceder el Ayuntamiento a que una de las vías se sitúe en la calle Ramón y Cajal y otras dos en la Palloza, líneas que quedan incluidas en el proyecto de estación de autobuses, dejándoles una faja de ocho metros de anchura.

También el Ayuntamiento proseguirá sus gestiones para conseguir la pronta importación de los demás coches que se precisan para poder comenzar el servicio.

El señor Fernández España recogió estos buenos propósitos y quedó en trasladarlos al Consejo de Administración. En fecha inmediata se celebrará otra nueva reunión para concretar esta labor de unificar los esfuerzos.

LA MENDICIDAD Y EL GAMBERRISMO

El alcalde nos manifestó que había concurrido a una reunión, convocada por el gobernador, en la que la primera autoridad exausa las medidas a adoptar para acabar con la mendicidad profesional. Por su parte, el señor Molina nos dijo que ya había dado a la Guardia Municipal orden para que cooperase con la gubernativa en esta labor de limpiar La Coruña de explotadores del sentimiento del público. Se prestará la debida atención al verdaderamente necesitado, pero se impedirá el empleo de niños en tal comercio.

Igualmente dijo el señor Molina que el gobernador ha tomado decisiones para reprimir la actuación perturbadora de los mozalbetes, y añadió que también la Guardia Municipal cooperará en esa represión.

Sociedad Filarmónica

En Madrid
se vende
El Ideal Gallego
En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Sociedad Filarmónica

Concierto a dos pianos de las Hermanas Palavichini

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios, que para el acceso al concierto del Domingo próximo es imprescindible proveerse de la correspondiente entrada que se podrá retirar, previa la presentación del recibo del mes corriente, en la Secretaría de esta Sociedad, en Riego de Agua número 29, bajo, a partir del Viernes, día 21 del actual.

VIAJEROS.—Regresó de Madrid doña Concepción Mesa Ramos Vda. de Pérez. Con ella y para pasar una temporada en su amable compañía llegaron también de aquella capital sus sobrinos los señores de Martín (don Francisco), ella Carmen Mesa, distinguido matrimonio.

—Después de haber pasado unos días en esta ciudad salió para El Ferrol del Caudillo la señorita Lourdes Pita Romero.

SUCESOS

HERIDO DE CONSIDERACION AL CAERSE CUANDO BAJABA DE UN BUQUE

Poco antes de las cuatro de la tarde de ayer, Jesús Figueroa Cagilo de 60 años de edad y domiciliado en Peruleiro de Abajo número 37, segundo, al descender del vapor "Abadejo" en nuestro puerto al que se había trasladado con objeto de visitar a unos amigos, se rompió el cable de la pasarela a la que se había asido mientras bajaba del citado buque.

Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital le apreciaron una fuerte contusión en la parte baja del hemitórax izquierdo con probable fractura de la once y doce costillas, así como una contusión con hematoma en la región lumbar.

Se calificó su estado de pronóstico reservado y una vez asistido quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal.

JOVEN ELECTROCUTADO

CARTAGENA, 20.—Cuando elevaba una cometa en el barrio de la Concepción Francisco García Valdivielso, de 24 años, soltero, se le enganchó el cordel de la misma en la línea de fluido eléctrico que llevaba una tensión de seis mil voltios.

Tuvo la temeridad de subirse al poste para desenganchar la cuerda y al tomar contacto con la línea cayó a tierra electrocutado.—(CIFRA).

CINCO OBREROS HERIDOS AL ESTALLAR CUATRO BARRENOS

LEON, 20.—En las obras del pantano de Los Barros, se registró un accidente en el que resultaron heridos de gravedad el capataz y cuatro obreros.

Cuando trabajaban en las obras de la central eléctrica, en el lugar conocido por el Paso de las Computas, José López Barece, Pablo Donoso Martín, José López Díaz, Benedito San Trillo y José López García, explotaron cuatro barrenos que alcanzaron a todos los citados causándoles heridas de bastante gravedad.

Tres de ellos han sido traídos a León donde fueron ingresados en una clínica.—(CIFRA).

HUYE CON UN CAMION CARGADO DE TRIGO DECOMISADO

SEGOVIA, 20.—En un garage del pueblo de San Rafael se hallaba depositado, a disposición del Fiscal provincial de Tasas, el camión matricula de Madrid 80.401, cargado con 3.600 kilos de trigo decomisado.

Esta madrugada, un vecino de aquella localidad abrió el garage para sacar un coche de turismo y entonces el chófer del citado camión, llamado Francisco Bailén Ferrero, de 28 años, domiciliado en Madrid, Paseo de la Esperanza número 75, sacó también el vehículo con el cargamento de trigo decomisado y em-

prendió la huida por la carretera de La Coruña. Las autoridades han sido informadas del hecho.—(CIFRA).

TEATRO COLON

HOY: UN ESTRENO EXCEPCIONAL, FUERA DE SERIE

Un emocionante drama desarrollado en la Viena ocupada por las potencias aliadas

M-G-M Presenta



El DANUBIO ROJO

WALTER PIDGEON
ETHEL BARRYMORE
PETER LAWFORD
ANGELA LANSBURY
JANET LEIGH
Director GEORGE SIDNEY

Solamente la METRO GOLD-WYN podía hacer una película de tan alta categoría, QUE HA SIDO DECLARADA DE INTERES NACIONAL.

5'45, 8, 11
TOLERADA MENORES

NOTAS Y AVISOS

PAGO DE CASA-HABITACION A LOS MAESTROS

A partir de hoy día 21, viernes, y en las horas de diez y media a trece, se satisfará en la Caja municipal la indemnización por alquiler de casa-habitación de los maestros y maestras nacionales de este término municipal, correspondiente al pasado mes de marzo.

LOS PUERTOS

Entró: "Aragón", con carga general, de Canarias.
Salieron: "Aragón", con carga general para Santander; "Begoña" y "Julian", ambos para Corme, en lastre; y remolcador francés "Marsellais", para Marsella, con su equipo.

CINE GOYA

HOY
UN PRIMER REESTRENO ESPECTACULAR, DESLUMBRANTE
Una película que le hará olvidar todas sus penas. La más fastuosa comedia musical.

Las modelos

En Technicolor
Un desfile incomparable de hermosas mujeres al ritmo de una música seductora.

RITA HAYWORTH,
GENE KELLY
4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

CINE HERCULES

No deje de divertirse con las aventuras del gran CANTINFLAS en

Cara o cruz

A las 6, 8'15 y 10'45
(Tolerada menores)
Mañana: ENAMORADOS.

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'45 y 11
Todas las sesiones a UNA PESETA
La maravillosa película
CHINA
(Tolerada)

ALAN LADD - LORETTA YOUNG
Mañana: LA SEÑORA PARKINTON

CINE ESPAÑA

A las 6'30, 8'30 y 11
Edwadr Robinson, Joan Bennett et
PERVERSIDAD
(Autorizada mayores)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, ULTIMO DIA

La isla perdida

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores
MAÑANA, ESPECTACULAR ESTRENO DE AVENTURAS:

ACOSADOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY SENSACIONAL EXITO



Es la película del odio pero toda ella es amor.
4, 6, 8 y 11. (Autorizada mayores)

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

La sorprendente historia del hombre que poseía dos personalidades

El extraño caso del Dr. Jekyll

Spencer TRAGY, Ingrid BERGMAN, Lana TURNER
(Autorizada mayores)

Mañana: PASION DE LOS FUERTES

CINE FINISTERRE

¡ULTIMO DIA DEFINITIVO A PETICION!

¡La película más cómica del siglo!

Torero a la fuerza

6'15, 8'15 y 11.—(Tolerada menores)
Mañana: VIVIENDO EL PASADO.

HOY EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

4'15, 6'15, 8'15 y 11

ULTIMO DIA DE

Coyotes en la Huasteca

Las aventuras más emocionantes y célebres, con bellísimas canciones a tres voces, interpretadas por PEDRO INFANTE
(Tolerada menores)
Mañana, a precios excepcionales: ¡TODOS A UNA!

Avanzan los heroicos comandos

CINE MONELOS

PAOLA BARBARA - RAFAEL DURAN en la emocionante película

La pródiga

Intenso y apasionante drama
A las 6, 8'15 y 10'45
(Autorizada mayores)

Mañana: LEVANDO ANCLAS.

LOS HEROICOS COMANDOS AVANZAN

¡Todos a una!

en lucha desigual de uno contra cinco y batiéndose como jabatos. Véalos mañana en elegante

CINE EQUITATIVA

PRECIOS EXCEPCIONALES

4'15 6'15 y 1' A las 8'15
2 PESETAS
3 PESETAS

SAVOY - HOY

ESTRENO DE LA PRIMERA PARTE



La más apasionante película de todos los tiempos. Seguir la novela de AYN RAND

ALIDA VALLI, FOSCO GIACCHETTI, ROSSANO BRAZZI

3'45, 5'45, 8, 11.

Autorizada para mayores

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ULTIMO DIA

HISTORIA DE UNA MALA MUJER

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores
MAÑANA, EXITO GRANDIOSO:

MURO DE TINIEBLAS

ROBERT TAYLOR
Una película de dinámica y constante acción.

¡NUESTROS LECTORES escriben...

¡ESOS ARBOLES DEL CANTON PEQUEÑO!

No somos enemigos del árbol como pudiera creerse por lo que a continuación diremos, pero tampoco su amistad nos ciega para pasar en silencio el adefesio que significan esos plátanos que, por obra y gracia de quienes no sabemos qué valedores, se manifiestan aun en pie en la flamante acera del Cantón Pequeño, afeando la magnífica perspectiva de esa gran Avenida.

Bien está el amor al árbol cuando se compagina con la estética, pero, en este caso, la opinión es casi unánime al considerar un estorbo y de dudoso gusto esa fila de árboles que filetean nuestros jardines, más propios de una carretera o campo de feria que del sitio en que quedan situados.

Esperamos que nuestro alcalde, con sus arrestos, arremeta sin contemplaciones contra ese último vestigio aldeano de nuestros jardines, sin hacer caso de los "quintacolumnistas" que pretenden sabotear tan espléndida reforma.

UN CORUÑÉS.

Agasajo al pintor Fernández Sánchez

La Peña Domingo proyecta rendir un agasajo a su presidente, José Fernández Sánchez, con motivo del éxito alcanzado con la exposición de óleos y dibujos que celebró recientemente en la Asociación de Artistas. El sencillo acto se celebrará el domingo próximo, al mediodía, en un célebre restaurante. Las adhesiones pueden enviarse al domicilio social de la Peña Domingo (calle de Ciudad de Lugo, 29) o bien llamando al teléfono 3512.

Reunión de Seminarios

Ayer tarde celebraron reunión los Seminarios de Estudios Políticos, Sociales y Económicos. Se trataron temas de gran interés para la labor más eficaz de estos Seminarios y para el mejor desarrollo de sus tareas.

Presidió el delegado de Educación Popular y jefe de Seminarios, don Francisco Serrano Castilla, en representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Le acompañaron en la presidencia el juez y jefe del Seminario de Estudios Económicos, D. Luis Carreras Presas y el jefe provincial del S. E. U., D. Luis Herce Valdivia.

BIBLIOGRAFIA COMPLETA PARA CONOCER EL COMUNISMO

- La situación hidroeléctrica por METEOR
- Cincuenta años de teatro por GONZALEZ RUIZ
- Cincuenta años de futbol por MELCON
- Cincuenta años de torero por K-HITO
- EL ORC, EN BAJA y las secciones de Hechos y Juicios, Panorama del Mundo, La Vida en Torno, Economía y Producción y El Campo y sus Azules, en el número de 15 de abril de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos
A la venta en quioscos y puestos de periódicos
Suscripciones, en Alfonso XI, 4, Madrid, y en la administración de este diario

MODAS



Damos cuatro modelos lanzados por las grandes Casas, y que responden en línea y colorido a las más acusadas tendencias actuales. En lana "Espuma del mar" y faya negra, de Charles Montaigne. En surah gris tortola, con pintas o punteado blanco, de Piguet. En snantung champagne estampado, de Paguin. En grueso raso azul noche, de Vramant.

FUERA DE SECCION

✦ MILAN, 20.—El gran túnel del Simpión, en la zona fronteriza italo-suiza, está bloqueado desde anoche por una capa de nieve de 90 centímetros de altura. En otros puntos de Italia nieva y llueve intensamente.—(EFE).

✦ RIO DE JANEIRO, 20.—Los periodistas brasileños, que ya habían quedado exentos del impuesto sobre la renta, no tendrán obligación de presentar declaración negativa del pago del mencionado impuesto, en virtud de una nueva disposición gubernamental. El impuesto sobre la renta afecta en el Brasil a todas las personas con ingresos anuales superiores a 24.000 cruzeiros.—(EFE).

✦ RIO DE JANEIRO.—España ha sido uno de los tres clientes principales del tabaco en hoja brasileña. Los otros dos son Argentina y Alemania occidental. En total el Brasil exportó a los tres países 16.000 toneladas de este producto.—(EFE).

✦ PARIS, 20.—La Orquesta Filarmónica de Madrid dará dos conciertos en esta capital bajo la dirección del maestro Argenta, los días 6 y 7 de mayo próximo.

✦ BAYONA, 20.—Una explosión ha destruido el edificio regional del partido comunista, en las primeras horas de la mañana de hoy. Numerosas ventanas de las casas próximas quedaron destruidas por la explosión, y una mujer que dormía en una casa cercana resultó con leves cortaduras, debido a los fragmentos de vidrio despedidos. La Policía ha iniciado una investigación.—(EFE).

✦ WASHINGTON, 20.—El Senado ha aprobado y enviado a la Cámara de Representantes un proyecto de ley reforzando las disposiciones federales sobre prohibición de transporte y venta de literatura obscena. También se prohíben ciertos discos de gramófono.—(EFE).

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RESERVAS DE PRODUCCION

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en telegrama de esta fecha, reitera definitivamente la del 20 de abril como término del plazo para la presentación de las documentaciones a que hace referencia la Circular núm. 736, sobre reservas de productos alimenticios para transformación industrial y consumo de boca.

Se exceptúan de la documentación de referencia las certificaciones de los Servicios Agronómicos, las cuales, disponen de un mayor plazo para su presentación ya que se ha señalado la fecha 5 de mayo próximo como último día de recepción de las mismas en las dependencias de la Comisaría General.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DE 20 ABRIL 1950

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 85'35; Amortizable 4 por 100, 1908, 94'50; id. 3 por 100, 1928, 85; idem 4 por 100, 1 octubre 1945, 99; id. 4 por 100, 15 noviembre 1945, 99'25; id. 3,50 por 100, 15 julio 1945, 90'10; id. 3,50 por 100, 1 enero 1946, 99'40.

CEDULAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 84'50; id. id. 4,50 por 100 A, 88'50; id. id. 4,50 por 100 B, 88'50; idem idem 4,50 por 100 C, 88'25; id. id. 4 por 100 s/l., 101'30; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 95'25; id. id. id. 4 por 100 c/l., 100'05.

ACCIONES.—Banco de España, 366; id. Hipotecario, 303; id. Español Crédito, 263; id. Hispano Americano, 328; id. Central, 254; Hidroeléctrica Española, 269; Iberduero ordinarias, 190; id. nuevas, 670; Mengemor, 137; Sevillana, 155; Unión Eléctrica Madrileña, 121; Nansas, 108; Fenosa, 150; Telefónica ordinarias, 169; Minas del Rif, 292; Duro Felguera, 215; Los Guindos, 337; Ponferrada, 284; Petróleos, 136; Tabacalera S. A., 639; Naval preferentes, 116; Metropolitano de Madrid, 210; Azucarera de España, 127; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 258; Española de Petróleos, 290; Altos Hornos de Vizcaya, 175; Explosivos, 301; Dragados ord., 175; Auxiliar de f. c., 222.

OBLIGACIONES.—Emp. Majzén 4 por 100, 94'50; Hispano Americana de E. 5,50 por 100, 104; id. id. id. 6 por 100, 105; Alberches 5 por 100, 90; Telefónica 5,50 por 100 conv., 97'25; idem 5 por 100, 97'25.

(Facilitada por Banco Pastor).

MADRID, AL HABLA

La última jornada de Liga y los trolebuses, actuales preocupaciones de los madrileños

La construcción clandestina de chavolas en los suburbios inquieta al Ayuntamiento

ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO

MADRID, 20.—La preocupación municipal sigue siendo la construcción clandestina de chavolas en los suburbios, asunto del que ya nos hicimos eco y que continúa dando quebraderos de cabeza al alcalde. La preocupación del vecindario son los trolebuses. La preocupación de los deportistas, es la última jornada de Liga, con caracteres de verdadera final entre el Atlético madrileño y el Valencia.

Hay otras distintas preocupaciones, claro, pero éstas son las que en la jornada que comentamos aparecen con más relieve.

CONSTRUCCION CLANDESTINA DE CASUCHAS

Vayamos por partes. Como resultado de la investigación municipal sobre la construcción clandestina de casuchas en el extrarradio, se han encontrado algunas "perlas" como éstas: en una chavola del barrio de la Elipa vive el propietario de una casa de la calle del Marqués de Zafra; en otra, en una verdadera cueva, habita una familia propietaria de un solar en Vallecas. Como les dijimos, esta construcción clandestina, sin agua ni luz eléctrica, levanta muchas viviendas sobre terreno insalubre y sus precios oscilan entre tres mil y cinco mil pesetas. El alcalde, una vez terminada la investigación, proyecta que los habitantes de estos tugurios pasen a vivir provisionalmente a unos albergues y solicita la colaboración de organismos nacionales de la vivienda para resolver este problema, que no es de Madrid, sino que, en gran parte, se lo han creado a Madrid antes de otras partes. Hay entre muchos, un caso lastimoso de una familia procedente de un pueblo cordobés que se vino a Madrid a probar fortuna. No han tenido suerte, y encima el padre ha caído enfermo. Sin parientes ni amigos ni conocimientos, ya pueden ustedes figurarse la situación de esa familia, cuyo caso exponía un periódico a sus lectores, excitando su caridad.

DESILUSION SOBRE LOS TROLEBUSES

Tras dos semanas, prácticamente, de trolebuses, la desilusión sobre este medio de transporte, tan alborozadamente recibido, cunde. Los periódicos reciben numerosas cartas de los vecinos de las calles de Serrano y sus colindantes, protestando por la lentitud, la incomodidad y la carestía. La lentitud obedece en primer lugar a que el personal que maneja los trolebuses está poco práctico aun; las ventajas de arranques y cambios que tienen los trolebuses sobre los autobuses están anuladas por la poca velocidad a que les conducen. Otro motivo de lentitud es el sistema de cobro, que hace pensar en que los billetes se despachan en las cabeceras de línea y en las paradas principales, en vez de en el interior del vehículo. La incomodidad se debe a que hay muy pocos asientos y como tampoco hay muchos trolebuses aún, los viajeros van en ellos más que apilados, prensados. Y claro, para ir despacio y prensados, como en el tranvía, pagar sesenta céntimos, el doble que en éste, no le hace gracia a los señores viajeros. Y tienen razón. En fin, cómo estará lo del trolebús, que enterado un vecino de la Prosperidad que aquella barriada va a ser favorecida por la segunda línea de este sistema, escribe despavorido pidiendo que pongan un tranvía en vez de un trolebús.

EL VALENCIA, ENEMIGO DURO

Las preocupaciones deportivas son

varias, como hemos dicho. Parece que el Atlético madrileño, al que sólo le basta empatar para quedar campeón de Liga, es el que tiene más probabilidades. Pero el Valencia es enemigo duro y lo más tranquilizador es ganarle, porque sino hay peligro de que forzara el empate. Si gana el Atlético o empatara, queda campeón. Si gana, no tiene duda; si empatara y el Coruña gana en Bilbao, quedan madrileños y coruñeses igualados a puntos, pero con el famoso coeficiente favorable a los atléticos. Si el Coruña empatara en Bilbao y el Atlético pierde, los tres equipos, Coruña, Atlético y Valencia quedan igualados a puntos, pero el coeficiente es entonces favorable a los valencianos. Y si el Coruña gana y el Atlético pierde, es cuando aquél puede ser campeón. En resumen: que el Atlético, si gana o empatara, es campeón; que el Valencia, si gana y pierde o empatara el Coruña, se gana y pierde o el Coruña, si gana el y pierde a la vez el Atlético.

La otra preocupación de los deportistas es conseguir una entrada el domingo en el Metropolitano. — (LOGOS)

El profesor Waksman visita el Museo del Prado

MADRID, 20.— El profesor Waksman, acompañado de su esposa y de los señores Bustiza, ha visitado esta mañana las salas del Museo del Prado. En la pinacoteca fueron recibidos por los señores Sánchez Cantón y Llorente, quienes guiaron en su recorrido a los señores de Waksman. La visita, que fué muy detenida, duró hora y media y estuvo principalmente dedicada a las salas de pintura española. Durante la misma el profesor Waksman hizo gala de su cultura artística. Le impresionó mucho el estilo realista de Velázquez, el misticismo del Greco y la gracia de Goya.

Desapareció la gravedad de Queipo de Llano

SEVILLA, 20.—A las tres y media de esta tarde el doctor Andreu Urna, después de visitar al teniente general Queipo de Llano, ha comunicado al corresponsal de la agencia "Cifra" que ha encontrado al ilustre enfermo notablemente mejorado. Dijo que había desaparecido la gravedad, que puso estos días en riesgo la vida del enfermo, quien ha vuelto a tolerar bien el tratamiento terapéutico y los alimentos. Hoy se le han hecho análisis de sangre y de orina, cuyos resultados todavía no se conocen. El facultativo tiene una impresión mucho más optimista. Por la noche, a las once, volverá a visitar al paciente y después facilitará un boletín, pero adelantó que el general Queipo de Llano se halla hoy en estado relativamente bueno, en relación con los días anteriores. — (CIFRA).

TARJETA DE ACCION CATOLICA

Tienes para... un abrigo de piel, una joya, perfumes, caprichos, golosinas... Y... ¿no vas a tener nada para la Acción Católica, que te pide hoy tu ayuda para su obra incomparable de extender el Reino de Cristo? Apresúrate a suscribir la Tarjeta de A. Católica

Delegación de Industria de La Coruña

Visto el expediente incoado por esta Delegación de Industria a instancia de D. AUGUSTO CASTRO IGLESIAS, para la aplicación de tarifas de energía eléctrica en varios poblados de los Ayuntamientos de Budiño, Gonzar y El Pino, y tramitado el mismo con arreglo a lo que preceptúa el Artículo 82 del vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas de 5 de diciembre de 1933, esta Delegación de Industria, previa conformidad del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, ha resuelto:

AUTORIZAR a D. AUGUSTO CASTRO IGLESIAS la aplicación de las tarifas máximas siguientes:

- 1.º—La energía consumida se medirá por medio de contadores watimétricos.
 - 2.º—Los precios que satisfarán los abonados al servicio de alumbrado serán los siguientes:
- | CONSUMO MENSUAL | | |
|------------------------------------|------------------|--|
| Hasta 10 Kw-h. | 1'50 Ptas. Kw-h. | |
| Los que excedan de 10'1 a 15 Kw-h. | 1'45 " " | |
| " " " " 15'1 a 25 " " | 1'40 " " | |
| " " " " 25'1 Kw-m. | 1'35 " " | |
- 3.º—La tarifa de fuerza será asimismo:

Hasta 100 Kw-h.	0'50 Ptas. Kw-h.
Los que excedan de 100'1 a 200 Kw-h.	0'45 " "
" " " " 200'1 a 500 " "	0'40 " "
" " " " 500'1 Kw-h.	0'35 " "
 - 4.º—Las lecturas de los contadores y las facturas correspondientes se efectuarán o cobrarán por períodos aproximados de un mes.
 - 5.º—Se facturarán a los abonados los mínimos que autoriza el Reglamento sobre Verificación y Regularidad en el suministro de energía eléctrica, de diciembre de 1933.

La Coruña, 28 de noviembre de 1949.

EL INGENIERO JEFE ACCIDENTAL.

"NO COMPRES MAÑANA LO QUE PUEDES COMPRAR HOY..."

Siga nuestro consejo, y aproveche LOS BARATISIMOS PRECIOS

- MEDIAS
- CALCETINES
- CAMISAS
- TOALLAS
- PRENDAS INTERIORES, etc.

¡Nos lo agradecerá!

ALMACENES VILA

LINARES RIVAS, 26.

SAN ANDRES, 126.

Nuestras Crónicas

Medio millón de francos necesitan los trabajadores parisienses para casarse

Lo más indispensable para el hogar importa 200.000

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 20.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Si los campesinos se casan por regla general en otoño o cuando las cosechas han producido su fruto, los ciudadanos, y particularmente los parisienses, suelen casarse en primavera. Por lo menos, en estas fechas los novios empiezan a preparar el futuro hogar, que ha de estar terminado para las vacaciones veraniegas, pues las parejas que viven, trabajan y sueñan en la ciudad, desean aprovechar las vacaciones de verano como luna de miel, y pasarlas, tras un corto viaje, en el nuevo hogar. Luego, con el trabajo vendrán inevitables separaciones diarias: el marido en su oficina o en su fábrica, en un extremo de la ciudad; "ella", quizá en otro taller, comiendo en una cantina, o sola en el "nido" esperando que llegue la hora de la salida del trabajo...

EL PRIMER PROBLEMA, CONSEGUIR UN PISO

El primer problema que se les presenta a las parejas de novios en París —como en todas partes...— es conseguir un piso. Pasaré por alto esta enorme dificultad, que ya he tratado en otras crónicas. Dándola por resuelta (para lo que el nuevo matrimonio ha de disponer por lo menos de medio millón de francos con el que pagar el traspaso de un cuarto modesto), los sueños de la novia giran en torno a la instalación del menaje. Para ello hay que contar, por lo menos, con 200.000 francos. Y con esta elevada suma, que muy pocos novios logran tener ahorrada, tan sólo se podrá comprar lo "mínimo indispensable".

Tomemos el ejemplo de unos recién casados muy modestos, obreros calificados ambos, que se contentan "para empezar" con una cocina, una alacoba y un comedor. Han empezado por desistir de la compra de una máquina de coser —que "ella" consideraba imprescindible y hasta como utensilio de trabajo de rendimiento económico—; también han desistido de la adquisición de un aparato de radio —con el que "él" pensaba alegrar el hogar y distraerse también de una forma también muy económica—. Por fin, después de recorrer los grandes almacenes de muebles, después de seleccionar precios y hacer muchos números, han decidido comprar lo más barato que han visto y han hecho la siguiente relación de cosas indispensables: para la cocina, una mesa —1.500 francos—, un armario —trece mil—, una cocinilla de gas, que compran los inquilinos —12.000—, batería de cocina y accesorios —10.000—, cubos, hule, taburete, etc., total, más de 42.000 francos. Para el comedor, contando la vajilla, los cubiertos, un servicio de vasos y otro de café, un silloncito para completar el modestísimo y frágil juego de mesa, aparador, trinchero-bar, han tenido que gastar más de 53.000 francos. La al-

JOSE LARREA

Director del SANATORIO RIAZOR MEDICINA Y CIRUGIA de Aparato Digestivo

Con objeto de realizar un viaje de estudios por América, suspenderá su consulta a partir del próximo mes de Mayo.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO 15 AÑOS DE GARANTIA GRANDES FACILIDADES DE PAGO MARCAS DE 1ª CALIDAD ENVIOS POR CORREO - PIDA CATALOGO GRATIS UNION SUIZA - APARTADO 39 - ZAMORA

SE VENDE

furgoneta Renault 1.500 kgs, en 38.500 pesetas. Informes: Pardo Bazán, 4, bajo.

SE VENDE

camión nuevo Isotta, aceite pesado, siete toneladas. Razón: Pardo Bazán, 4, bajo.

coba, cuyos tres muebles principales han costado 20.000 francos y cuya ropa de cama y colchón ha ascendido a 30.000, ha requerido detalles —una descalzadora, una alfombrita, unos cojines, una colcha—, ha subido hasta los 62.000 francos.

LOS ADITAMENTOS HOGAREÑOS

El novio creía que el gasto de la casa estaba completo; pero han sido "los padres" los que le han hecho ver que faltaban muchas cosas: unas estufitas, los artículos de limpieza, vasos y cortinas, lámparas... La cuenta de "varios" ha superado los treinta mil francos, y puede asegurarse que no ha habido ningún exceso y que todos los objetivos comprados eran de serie, por no decir de última serie.

Pero todavía faltaba algo: trapos para la cocina, manteles y servilletas, sábanas de repuesto indispensable, toallas... Esta cuenta, ya con los últimos billetes en el mano, ha agotado los 200.000 francos del presupuesto inicial.

Conste que este caso y este presupuesto —para el que tomo como ejemplo un matrimonio obrero modesto que sólo ocupa un cuartito de dos habitaciones y cocina— es muy frecuente en París. En otras palabras: que para casarse hoy en la capital de Francia, los trabajadores necesitan —traspaso de piso comprendido— cerca de un millón de francos. Como se comprenderá son muy pocos, muy pocos los que lo tienen. Y, sin embargo, en esta época del año, son muchos, muchos los que se casan. ¿Cómo? Es un misterio de la economía doméstica y familiar, un misterio que Dios, sin duda, patrocina...

Muchos asalariados están adheridos a sociedades de ayuda mutua organizadas en las empresas, que dan "primas al matrimonio"; pero la legislación social de este país, los subsidios y seguros sociales no han incluido hasta ahora en su programas estas prestaciones a los que quieren fundar un hogar. Sin embargo, algunas —muy pocas— "cajas locales de subsidios familiares" conceden "préstamos de casamiento" que oscilan entre los cien mil y doscientos mil francos.

Por otra parte, las personas que han sufrido siniestros totales de guerra y que han perdido todo su mobiliario, tan sólo reciben sumas que no pasan de los 90.000 francos en los matrimonios sin hijos, cantidad mejorada en un 30 por 100 por cada hijo o pariente a cargo de la familia.

ANUNCIEN EN EL IDEAL GALLEGO

AGRICULTORES GANADEROS GRANJEROS Combata el Escarabajo, las plagas del campo y de los animales con Desinfectantes e Insecticidas de calidad garantizada Las mejores marcas a los mejores precios en

DROGUERIA CONDE

AL DETALL: San Andrés, 4. AL POR MAYOR: Arguín Bolívar, 21

Alcubilla

6.ª edición, nuevo, encuadernado pasta española.

Informará: R. Carvajal, Calle Alameda, 39-1.º La Coruña.

AVISO

Manuel Gómez da Silva, participa a su numerosa clientela que ha dejado de regentar el Salón de Limpiabotas establecido en el bajo del número 16 de la calle de Santa Catalina de esta capital, instalándose en el bajo del número 6 de la calle de Ballén, en donde continúa tificando calzado y pintando bolsos y guantes de señora.

Quieren que Getulio Vargas vuelva a ser presidente del Brasil

RIO DE JANEIRO, 20.—Ha comenzado la campaña preelectoral para la designación de presidente de la República. La ciudad ha aparecido llena de carteles a favor de Getulio Vargas, quien, sin embargo, no ha aceptado hasta ahora su candidatura. Diputados y miembros laboristas del ayuntamiento de Río, se han reunido para redactar un manifiesto pidiendo que vuelva Vargas y declarando que el partido no encuentra candidato entre las figuras dignas del apoyo obrero. Se pide a Vargas que realice un sacrificio y renuncie a su justo descanso en respuesta al llamamiento de toda la nación.—(EFE).

RIO DE JANEIRO, 20.—Getulio Vargas ha aceptado la presentación de su candidatura para las elecciones presidenciales del 3 de octubre próximo, en representación del partido obrero.

Por su parte, el partido de Unión Democrática Nacional ha designado al brigadier Eduardo Gomes como su candidato presidencial.—(EFE).

Ardieron las casas prefabricadas y enviadas por Noruega a Palestina

OSLO, 20.—Cincuenta casas prefabricadas noruegas que habían de ser enviadas a los judíos de Palestina, en recuerdo de los 27 niños judíos que perecieron en un accidente de aviación en septiembre pasado, han quedado destruidas al producirse un incendio en el buque noruego que las transportaba, en Estambul. Noruega tiene la intención de realizar un nuevo envío de casas prefabricadas.—(EFE).

Truman quiere hacer las paces con la oposición republicana

Actualidad internacional, por V. V. V.

El Senado norteamericano no se ha mostrado conforme con la solución blanda e ineficaz dada por la Administración de Truman al resguardado asunto del ataque soviético a un avión desarmado de los Estados Unidos y muerte consiguiente de todos sus tripulantes. En la sesión de ayer propuso varios actos en su memoria, y se habló de la necesidad de una condena práctica y lealtades "de más alcance" frente a la barbarie soviética.

Probablemente la cosa quede ahí. Pero es un botón de muestra más de que el Congreso—Senado y Cámara de Representantes—está molesto por la actitud demasiado personal del Presidente Truman. Hay una minoría muy numerosa de representantes republicanos que no está conforme con que Truman—triunfante sólo "por puntos" en la elección presidencial—haga su política sin tener en cuenta a la "mitad menos uno" del país, pues el hecho de que la votación que le dio el triunfo fuese muy igualada les da derecho a sentirse sector numeroso del pueblo, y, por tanto, digno de tenerse en cuenta a la hora de gobernar.

La campaña que el Congreso viene realizando contra Truman y los hombres que ha puesto al frente de la Administración, no ha podido ser contrarrestada por los diputados demócratas. Eso mismo demuestra que el número de los republicanos es más que suficiente para acallar cualquier reacción demócrata. Ultimamente la campaña del republicano Mac Carthy acusando de comunistas a numerosos funcionarios del Departamento de Asuntos Exteriores, aunque no ha podido probarlo concretamente, ha presentado el hecho inaudito de que Acheson se ha encontrado solo ante las acusaciones del Congreso. Los representantes demócratas no le defendieron. Y hasta hubo un senador—republicano—que llegó a levantar bandera contra el secretario de Estado pidiendo que Truman lo expulsara de su cargo.

Por fin parece que esa campaña ha dado un resultado inicial favorable a los republicanos: Truman ha declarado solemnemente que en lo sucesivo contará con la opinión de los republicanos; consultará a los senadores y representantes y tendrá muy en cuenta el resultado de esas consultas a la hora de adoptar decisiones. Incluso llegará a informarles de sus propósitos de gobierno en política exterior. Quiere por fin que exista unanimidad en el Congreso respecto a la política extranjera de los Estados Unidos para dar sensación de fortaleza ante el mundo exte-

La iniciativa privada resolvió el problema de la vivienda en EE. UU.

1.100.000 casas fueron construidas en 1949

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 20.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Norteamérica ha resuelto virtualmente el agudo problema de escasez de viviendas que apareció en su máxima magnitud al terminar la guerra. Pero sería equivocado pretender copiar el procedimiento para lograr análogos resultados en otras partes del mundo. En 1945 los cálculos más pesimistas cifraban en un mínimo de un millón de viviendas nuevas anuales durante diez años para superar la crisis. En 1949 se construyeron 1.100.000 viviendas. En el primer trimestre de este año ha comenzado la construcción de otras 270.000, lo que hace calcular que en 1950 se superará también la cifra del millón. Se espera que la fiebre de la construcción subsista cuando menos en una buena parte de 1951. Para después se calcula un mercado bastante más equilibrado con la demanda, cifrada más bien sólo en el crecimiento anual de la población.

CASA DE LUJO PARA PISOS DE ALQUILER

De los diferentes tipos de vivienda más acomodados al gusto americano, la casa de lujo para pisos de alquiler es la que primero ha notado el efecto de la fiebre constructiva. La industria tiene puesto ahora todo su énfasis en la casa u hotelito familiar y en pisos de alquiler de renta moderada. La casa familiar rodeada de jardín, con garaje aislado, destinada a ser propiedad de la familia, forma ahora el núcleo principal de construcción. Le sigue la construcción de grandes colmenas de pisos de alquiler, pero sólo en las grandes ciudades. La tendencia del americano medio es la de poseer la casa en que vive, y una gran industria que ahora atraviesa una de sus épocas más culminantes, está destinada a sa-

tisfacer este deseo. Por lo general, el procedimiento funciona de esta forma: una empresa constructora adquiere terrenos en las afueras de una ciudad. Los urbaniza y construye una espaciosa colonia alrededor de un gran edificio destinado a centro comercial. Una por una vende sus casas terminadas a sus futuros inquilinos. Estos no necesitan tener a mano el precio íntegro del terreno y la edificación. Cualquier entidad hipotecaria le prestará al acto los dos tercios de su valor al cuatro y medio por ciento, paraderos en plazos mensuales en el término de diez, quince o veinte años. Si aun con esto no basta, otras entidades otorgan la segunda hipoteca por cantidad menor, a tres o cuatro años fecha, amortizable en cantidades mensuales con el seis por ciento de interés. De esta forma, el comprador de una casa valorada en quince mil dólares dispondrá en el acto de diez mil de primera hipoteca para pagar dos tercios al constructor. Aun puede lograr una segunda hipoteca por valor de otros tres mil. Todo lo que necesita son dos mil dólares en metálico para ultimar la operación. De esta forma la empresa constructora recobra en el acto de la venta la totalidad del capital invertido que destina al desarrollo de otro proyecto.

PROTECCION A LOS EXCOMBATIENTES

Las leyes de protección a los ex combatientes permiten a éstos comprar una casa recién construida sin necesidad de aportar un solo centavo al contado, siempre que sea de tipo económico, ya que la hipoteca que realice en el acto de la compra está totalmente garantizada por el Estado al cuatro y medio por ciento de interés anual. Estas colonias de hoteles que van ensanchando las ciudades por sus cuatro puntos cardinales son posibles gracias a la abundancia de medios de comunicación y a la popularidad del automóvil propio. De ahí la razón de que las ciudades se extiendan kilómetros y kilómetros.

La solución del problema de la vivienda en Estados Unidos es atribuible casi totalmente al esfuerzo de la industria privada y a otra serie de factores difíciles de encontrar en la mayoría de las naciones de Europa, como es la abundancia de materiales, y si a todo ello se añade el ingenio, la capacidad y la actividad del pueblo americano se tendrá una idea de cómo los Estados Unidos han resuelto un problema que puede parecer insoluble ahora en muchas naciones del mundo.



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Comisaría Sanitaria con el número 754 provisional

SANTIAGO

El día 27 llegará a Compostela la Cruz de Jerusalén

LAS DELEGACIONES JACOBEAS EN LA REPUBLICA ARGENTINA SANTIAGO, 20.— El Adelantado Mayor de la Archicofradía del Apóstol Santiago, Padre del Río ha recibido noticias de Buenos Aires participando que en aquel país se realizan gestiones para la fusión de las delegaciones de la Archicofradía del Apóstol, con el fin de hacer más preponderante el culto al Patrono de España.

ENFERMO QUE MEJORA
Experimentó notable mejoría en la grave dolencia que le aqueja, el ex gobernador civil don Vicente Varela Radio.

INTERCAMBIO DE LA UNIVERSIDAD GALLEGA CON LAS DE INGLATERRA
La Universidad de Galicia ha entablado gestiones para la instauración de relaciones culturales con las de Inglaterra.

HAN BAJADO LOS PRECIOS DEL GANADO PORCINO

En la feria semanal de ganados celebrada hoy en la robleada de Santa Susana, se ha observado numerosas ventas, principalmente en el ganado porcino, registrándose una gran baja en los precios, que tienden aún a incrementarse.

HOMENAJE A LA ORDEN DE CABALLERIA

La revista "Compostela" órgano de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago predicará el día 23 de mayo, día de la conmemoración de la Batalla de Clavijo, un número extraordinario ofrenda a la Orden Militar de Caballería.

PEREGRINOS URUGUAYOS

El día 25 del actual son esperados en esta ciudad un contingente de peregrinos uruguayos que regresan de Roma. En la Basílica tendrán un acto dedicado al Apóstol.

Embarcarán en el puerto vigués.

EL ARZOBISPO-OBISPO DE AVEIRO

Al frente de una excursión de 43 alumnas del Colegio de San José de Coimbra, vino hoy a Compostela el Arzobispo-Obispo de Aveiro doctor Juan Evangelista de Lima Vidal.

En la Catedral tuvieron una misa dedicada al Apóstol y en la visita a los departamentos de este sagrado lugar, les sirvió de cicerone el canónigo don Angel Pascua.

El Prelado portugués ha cumplimentado al doctor Quiroga Palacios.

Esta excursión irá mañana a La Coruña para pasar nuevamente por Santiago con dirección a Vigo.

MISIONERO FRANCISCANO QUE REGRESA DE BOLIVIA

Ha regresado de Bolivia el Padre Camilo Agrasar, de 90 años de edad, después de 55 años de estancia en aquel país.

Es el misionero franciscano más antiguo de la provincia franciscana de la provincia gallega.

El Padre Camilo Agrasar, natural de La Esclavitud (Padrón), descansará una temporada en Santiago.

LA CRUZ DE JERUSALEN

Fue señalada la fecha del 27 del actual para la llegada a esta ciudad de la Cruz de Jerusalén, que porta un Padre Benedictino de Bruselas.

La Cruz de Jerusalén será llevada a la Catedral, celebrándose con este motivo varios actos.

Estará en Santiago hasta el día 29 en que será llevada a Bélgica.

La catolicidad santiaguesa se dispone agruparse en diversos actos religiosos de homenaje a esta preciada reliquia.

PRECEPTO PASQUAL

El sábado se celebra en el Hospital Militar la solemnidad del Precepto Pasqual.

UN NUEVO SANATORIO

En la zona del Ensanche van a ser iniciadas las obras para un edificio destinado a Sanatorio Quirúrgico. El presupuesto de estas obras es de 800.000 pesetas.

Presupuesto de estas obras es de 800.000 pesetas.

PILAR PRIMO DE RIVERA

En esta semana es esperada en Compostela la señorita Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S.

JUBILACION DE UN PROFESOR DE LA FACULTAD DE FARMACIA

Por haber cumplido la edad reglamentaria, fué jubilado el profesor auxiliar de la Facultad de Farmacia don José Lema Trasmonte.

Durante 38 años ha prestado servicios docentes en este centro. Los profesores compañeros del señor Lema Trasmonte y sus antiguos alumnos proyectan ofrecerle un homenaje.

EL FERROL

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 20.— Se confirma en su actual destino en el Estado Mayor de la Armada al capitán de fragata, don Joaquín Portela Rodríguez.

—Se nombra comandante del destructor "Alava" el capitán de fragata don Juan Bautista de Lara y Dorda.

—Pasa destinado a la División Naval del Mediterráneo al teniente de navío, don Fernando Marcotach Guazo.

—Pasa destinado a la Escuadra el teniente de navío, don Francisco Hernández Cañizares.

—Pasa destinado a la Escuadra el teniente de navío, don Carlos Gómez Ortiz.

—Pasa destinado a la División Naval del Mediterráneo el teniente de navío, don Manuel Lara Febres.

—Pasa destinado a la Escuadra el teniente de navío, don Juan Casal Planas.

—Pasa destinado a la División Naval del Mediterráneo el teniente de navío, don Jesús Díaz de Arcaaya y Verástegui.

—Pasa a la reserva por cumplir la edad reglamentaria para ello el capitán de corbeta, de la escala complementaria, don José Torres Serantes.

—Embarca en la División Naval del Mediterráneo el teniente de navío, don Francisco Ripoll Lacuona.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Concepción Pérez Fuentes al teniente de navío don Celedonio Julio Albert Ferrero.

—Pasa a situación de reserva por cumplir la edad reglamentaria para ello el capitán de corbeta de la escala complementaria, don Rubén Ferreira y Caruncho.

—Se confirma como ayudante personal del Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo al teniente de navío, don José María Moreno Aznar.

—Pasa a la situación de reserva por cumplir la edad reglamentaria para ello el capitán de corbeta de la escala complementaria don Casimiro Castro Llano.

—Pasa a la situación de reserva por cumplir la edad reglamentaria para ello el oficial primero del Cuerpo Patentado de oficinas, don Juan Llanos Fernández.

EL PUERTO

Entrados: "vapor" "Barcelona", de La Coruña, con carga general.

COMPRARIA

A particular comedor y dormitorio estilo, construido madera castaño y no hecho de fábrica. Ofertas: Administración "El Correo Gallego". El Ferrol del Caudillo.

Pontevedra

Pena de muerte para dos mujeres acusadas de parricidio y asesinato

Millón y medio de kilos de patatas serán vendidas a 1'50 pesetas kilo

SE VAN A SOLICITAR DOS PENAS DE MUERTE

PONTEVEDRA, 20.—Se señaló en la Audiencia, la vista de una causa instruida a Vicenta Alonso Vieitez, vecina de Moutentán-La Cañiza, y otra contra Herminia García Freire, vecina de Marín. Se acusa a dichas procesadas de delitos de parricidio, a la primera, y de asesinato a la segunda, por lo que se solicita para ambas la pena de muerte.

LA CAUSA CONTRA VICENTA ALONSO SE VERÁ EL LUNES, DÍA 24, Y LA DE HERMINIA GARCÍA, EL MARTES DÍA 25.

HABER PASIVO

Al Capitán de la Guardia civil retirado, don Leopoldo Canteno Fernández, se le concede el haber pasivo de 1.222 pesetas mensuales.

VACANTES EN ARTILLERIA

Se anuncian en el Regimiento de Artillería de esta guarnición, una vacante de capitán, una de guarnicionero y una de carpintero.

SOLEMNIDAD EUCARISTICA

A las nueve de la mañana del domingo próximo, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, se iniciará la procesión con el Santísimo, a fin de que puedan cumplir con el precepto pascual los enfermos impedidos.

MISION

La misión general de Alba terminará el domingo próximo con una misa de Comunión General y solemne ejercicio vespertino, al final del cual se hará la despedida a los padres misioneros.

DETENCION

Ha sido detenido el vecino de esta capital, Jesús Tarela Peibado, acusado de hurto de accesorios de automóvil a Rafael Ramos Riveiro, vecino de La Coruña.

FIESTA PATRONAL

Con mucha solemnidad, la Cofradía de Pescadores, de esta ciudad, celebró la fiesta de su Patrono San Telmo, cuya imagen fué llevada en procesión por el barrio de la Moureira. En la capilla de San Roque hubo misa cantada.

PATATA AMERICANA PARA LA PROVINCIA

Por gestiones de nuestro Gobernador civil, van a ser distribuidos en la provincia de Pontevedra, 1.500.000 kilos de patata americana, perteneciente a una partida de 7.000.000 de kilos que es esperada en el puerto de Vigo. Dicha patata se venderá a 1'50 pesetas kilo.

IV ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Alfonso Goday y Goday

Que descansó en el Señor el día 21 de abril de 1946. — D. E. P.

SU FAMILIA,

SUPLICA lo encomienden a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 21 a las 8 en las iglesias de los RR. PP. Redentoristas Capilla de las Siervas de María y RR. PP. Jesuitas; la de 10 en la parroquia de Santa Lucía y las de 8'30 y 9 en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Doña Amalia Pazos Lema

HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DE AYER, EN CAMARIÑAS. Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su Director espiritual; hermana, doña Balbina Pazos Lema; sobrinos, don Rodolfo y doña María Lema Feijóo; sobrinos políticos y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a todas las personas que han asistido a la conducción de su cadáver, y ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones.

CAMARIÑAS, 21 de Abril de 1950.

Doña Carmen Martínez González

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

QUE FALLECIO EL DIA 16 DE ABRIL DE 1949

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposo don José Ferreiro; hija Andrea; madre doña Andrea González; hermano don Andrés; hermanos políticos, sobrinos, primos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el sábado, día 22, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les anticipan gracias.

Mirador ferrolano

El once departamental se salva del descenso

EL FERROL DEL CAUDILLO, (De nuestro corresponsal).—Mal pasado quedó el Ferrol después de esta nueva pérdida de puntos en el descuido partido con el Real Gijón. Condrá que desplazarse a Soria a contender el Numancia que ya nada tiene que hacer en segunda División, y que al fin y a la postre descenderá a los cuatro equipos, como se viene haciendo, de cada grupo.

El "once" departamental se salva milagrosamente del descenso, aun perdiendo este partido con el Soria, uno de los puestos de descenso ya son seguros: para el Arosa, Erandio y Numancia, el cuarto le queda reservado o al Badalona o a la Gimnástica Lucense (si es que este último no sea airoso de su encuentro con el Real Santander a celebrar en Lugo), mientras que el crub catalán, que rechaza al Erandio, le es más fácil salir airoso de la prueba, por lo tanto al Ferrol, ocurra lo que ocurra, queda a salvo del descenso automático, aunque de verdadera suerte.

Si se diese una jornada normal, es decir, que ganasen La Lucense y Badalona y perdiese el Ferrol, se produciría un triple empate a puntos, tanto en la tabla, como negativos, en este caso sería el Badalona el ocupante de ese fatídico cuarto puesto, por su peor coeficiente particular, ya que se tendría en cuenta los goles marcados y recibidos entre los tres, quedando La Gimnástica Lucense, con 13 por 6, el Ferrol, 9 contra 12 y el Badalona 7 contra 12.

Es una verdadera pena, que nuestro Ferrol tenga que salvarse por los pelos y no por los méritos que hubiese hecho en la competición liguera. Esperamos que para la nueva temporada, cambie por completo el panorama y visto el escaso rendimiento habido en ésta, tanto en el deportivo como en la económico, se procure por todos los medios posibles para subsanar ambas cosas y que suceda como en esta que termina, ya que por verdadera casualidad no desaparece el Ferrol de la segunda División, a lo que no hay derecho en una población que pasa de los 70.000 habitantes. Para empezar ya cuanto antes, hay que renovar el equipo directivo y "liarse" a trabajar, para tratar de conseguir un equipo digno de tan estupendo Estadio Municipal, honra de El Ferrol. Esto por el pronto, otro día hablaremos de cuestión equipo y de la afición.

BOIRO

El domingo último hemos recibido la visita del equipo BERTAMIRANS F. C. para contender, en partido amistoso, con nuestro BARRAÑA F. C. El partido ha estado emocionante, ganando los locales por el tanteo de 3-2. El saque de honor ha sido efectuado por la bellísima Srta. Maruxa Iglesias Lorenzo, madrina de nuestro club. Entre los capitanes se han intercambiado ramos de flores, y el titular ha hecho entrega al visitante de un precioso banderín de raso, con nuestros colores, en recuerdo de su primer visita.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

+
LA SEÑORA

Doña Celia García Anca

FALELECIO EN MADRID EL 20 DE ABRIL DE 1950
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Su esposo Rosendo Silva Torrens; hijos Rosendo, Cely-Mari, Fernando, José Luis, Gabriel y Javier; hijo político Enrique de Larragán, y Gil Delgado; nietos Enrique, Cely-Mari y María del Carmen; hermanas María, Elena, Amanda, Araceli, Luis, Fernando y Eva; hermanos políticos, tios, sobrinos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

El sepelio de la finada se efectuará en este Cementerio Municipal, mañana, sábado, día 22, a las diez de la mañana.

LA CORUÑA, 21 Abril 1950. (Funeraria Varela).

+
LA SEÑORA

Doña Amalia Pazos Lema

HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DE AYER, EN CAMARIÑAS. Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su Director espiritual; hermana, doña Balbina Pazos Lema; sobrinos, don Rodolfo y doña María Lema Feijóo; sobrinos políticos y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a todas las personas que han asistido a la conducción de su cadáver, y ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones.

CAMARIÑAS, 21 de Abril de 1950.

+
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Carmen Martínez González

QUE FALLECIO EL DIA 16 DE ABRIL DE 1949

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposo don José Ferreiro; hija Andrea; madre doña Andrea González; hermano don Andrés; hermanos políticos, sobrinos, primos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el sábado, día 22, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les anticipan gracias.

Persecución religiosa en Checoslovaquia

(CONTINUACION DE OCTAVA)
 nueva guerra haga posible la restauración de un régimen de tiranía católica en nuestro suelo".
 Los dirigentes rojos de Praga—ser los cumplidores de las consignas del Kesselin—incitan así al odio y al crimen contra el heroico catolicismo checo mientras en torno a él se cierra una red de espionaje de estructura comunista. Una circular gubernamental de la Policía checoslovaca—cuya traducción ha publicado la agencia Kipa—contiene un minucioso cuestionario de treinta y siete preguntas, sobre las que obligatoriamente han de informar, por escrito y con todo detalle, los esbirros de la Policía secreta de Praga. He aquí el texto literal de este interesante documento:

1. Informes personales del eclesiástico. ¿Cuáles son sus relaciones con el pueblo? ¿Se mezcla con él voluntariamente o vive retirado? ¿Ejerce alguna influencia sobre la opinión popular? ¿Qué clase de gente trata especialmente, reaccionarios o progresistas?
2. ¿Busca la seguridad material y la vida tranquila?
3. ¿Qué intereses personales persigue?
4. ¿Tiene contactos regulares con determinadas personas? ¿Quiénes son estas? ¿Recibe muchas visitas? ¿Suele visitar frecuentemente unos mismos lugares?
5. ¿Trabaja activamente entre los fieles? ¿Le visitan éstos mucho? ¿Actúa entre la juventud?
6. ¿Cómo cumple con sus deberes sacerdotales? ¿Con celo? ¿Con un interés relativo? O bien, ¿es indiferente y negligente?
7. ¿Quién vive con él? ¿Cómo se conduce el personal a su servicio?
8. ¿Es de carácter abierto y leal, o bien hipócrita y reservado?
- II. Informes políticos del eclesiástico.
 1. ¿Se interesó ya anteriormente en la política?
 2. ¿Ha sido miembro de algún partido u organización popular y lo sigue siendo todavía? ¿Colabora de alguna u otra forma con el partido comunista o con otras organizaciones del Frente Nacional?
 3. ¿Cómo se comporta respecto a la población obrera y respecto a los ricos?
 4. ¿De qué clase social procede?
 5. ¿Cuál es su actitud respecto a la Unión Soviética y respecto a Occidente?

6. ¿Cuál es su actitud con el Episcopado? ¿Obedece fanáticamente a las autoridades eclesiásticas?
7. ¿Cómo reacciona respecto al Vaticano y a su política?
- III. Evolución de las tendencias políticas del eclesiástico.
 1. ¿Cuál fué su postura política durante los años de la primera República, 1918-1938?
 2. ¿Cuál fué su comportamiento durante la ocupación? ¿Fué molestado por la Gestapo?
 3. Actividades políticas desde mayo de 1945 hasta febrero de 1948?
 4. ¿Su actitud ante los acontecimientos de febrero de 1948? ¿Cómo se manifestó a este respecto? ¿Aceptó algún cargo o demostró estar dispuesto a colaborar con el Frente Nacional?
 5. ¿Qué opina de las elecciones de mayo de 1948? ¿Tomó parte en la campaña a favor de la candidatura única? ¿Votó? Y si lo hizo, ¿en qué sentido?
 6. ¿Se ha manifestado respecto de las actividades del clero contra el Estado? ¿Y de qué forma?
 7. ¿Qué opinó en el otoño del 49 respecto al proyecto de ley sobre la incorporación del clero al Estado?
 8. ¿Cómo se comportó en 1949 durante la campaña que los obispos desencadenaron contra el Estado?
 9. ¿Suscribió con su firma la declaración de Acción Católica o manifestó su adhesión a la misma verbalmente en alguna ocasión?
 10. Si ha actuado contra Acción Católica, ¿de qué forma lo ha hecho?
 11. ¿Ha dado lectura en público a la carta pastoral del día del Corpus de 1949?
 12. ¿Qué opina del "Katholische Nový Týn" (periódico que edita el Estado comunista checo, dirigido a los católicos)? ¿Recomienda esta publicación o prohíbe su lectura?
 13. ¿Cuál es su actitud respecto a la "Hoja para el Clero Católico", editada por nuestro ministerio de Educación Popular?
 14. ¿Qué opina de la circular de los obispos católicos de primeros de junio de 1949? ¿Cómo juzga el comportamiento del Episcopado y especialmente de monseñor Beran?
 15. ¿Cómo acogió el decreto de excomunión?
 16. ¿Ha sido ya multado o encarcelado? ¿Cuándo y por qué?
 17. Participó en la campaña de recogida de firmas organizada en el otoño de 1949 por los vicarios generales?
 18. ¿Qué ha dicho de la nueva re-

TOROS Manolo González salió en hombros, en Sevilla

SEVILLA, 20.— Tercera de feria. Ganado de Miura para Pepe Luis Vázquez, Paquito Muñoz y Manolo González. Este último hace el paseillo con la cabeza vendada. Lienzo.
 Pepe Luis Vázquez. Bien con la capa en su primer toro. Faena demasiado breve que desagrada al público. Estocada entrando rápido. (Protestas). En el cuarto, se confía con la muleta y tiene detalles de torero. Se pone pesado con el estoque. Seis pinchazos. El toro se echa y remata el puntillero. (Pitos al torero y al toro).
 Paquito Muñoz, faena valiente. Dos pinchazos y media, descabellando a pulso. (Protestas). En el quinto, que brinda al público, faena muy cerca y torera. Dos pinchazos y descabello al primer golpe.
 Manolo González, superior con el capote. Faena alegre de dominio. (Ovación y música). Dos pinchazos y media estocada. (Ovación). En el sexto, gran faena, pases para dominar al toro. Estocada certera entrando decidido. (Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo). Salió en hombros.

Lluvia, viento y granizo en Asturias

OVIEDO, 20.— Prosigue el temporal de lluvia, viento y granizo en toda la provincia, y de nieve en las montañas. En algunos puntos se han registrado inundaciones, que no han causado daños. En el pueblo de La Foz, un deslizamiento de tierras sepultó varias casas, con sus moradores dentro. Fueron auxiliados por varios vecinos, que consiguieron poner a todos en salvo. Los daños en este lugar son de bastante consideración. Las aguas han cortado la carretera de Oviedo a Riosa en varios tramos. Se trabaja activamente para dejar el tránsito libre.—(CIFRA).

glamentación de los haberes del clero antes y después de examinada esta cuestión en el Parlamento?
 19. ¿Cómo reaccionó el día primero de noviembre al recibir su primera asignación, con arreglo a la nueva legislación?
 20. ¿Qué ha dicho del nuevo presupuesto asignado a la Iglesia?
 21. En caso de que hubiera sido antes castigado con prisión o multa, ¿trató de acogerse a la amnistía a finales de octubre de 1949?
 22. ¿Firmó las felicitaciones dirigidas al generalísimo Stalin y cómo se comportó en aquella ocasión?
 Como vemos, el interrogatorio constituye para las autoridades comunistas un perfecto medio de saber con exactitud la manera de pensar de cada sacerdote, tanto en cuestiones de orden estrictamente personal como en relación con el Episcopado y la Santa Sede. Delatores y confidentes a sueldo de Moscú se encargarán ahora de llevar el terror rojo hasta la más apartada parroquia de la infortunada tierra checoslovaca, donde pronto correrá la sangre de nuevos mártires ante la inhibición vergonzosa—o en el mejor de los casos, la tímida protesta verbal—del mundo civilizado.

EDICTO
 El Juez de 1.ª Instancia de EL FERROL DEL CAUDILLO.
 Hace público: Que a instancia de don Eduardo López García, se instruye expediente para declaración de fallecimiento de don Francisco López Rey, hijo de Andrés y de Luisa, natural de Narón, que de su domicilio en esta ciudad se ausentó para Nueva York hace más de quince años sin que se volviese a tener noticia del mismo.
 El Ferrol del Caudillo, diecisiete de Abril de mil novecientos cincuenta.
 E. FRANCISCO MARCOS
 El Secretario,
 R. CHANTRERO

Requisitoria
 DON AQUILINO PRIETO GARCIA, CAPITAN DE CORBETA DEL CUERPO GENERAL DE LA ARMADA, JUEZ INSTRUCTOR DE LA CAUSA NUMERO 454/46, instruida por el delito de Abordaje del Pesquero "María del Puerto" contra el procesado RAMON SAN LUIS VILLAR: Hago saber que siendo necesaria la comparecencia del mencionado procesado de cuarenta y un años, de estado casado, profesión marino, con domicilio en La Coruña, calle Adelaida Muro número cuarenta y tres tercero izquierda. Por la presente se cita y emplaza para que en el plazo de quince días, a partir de la publicación de la presente requisitoria en los periódicos locales, Boletín Oficial de la Provincia, Diario Oficial del Ministerio de Marina y tablón de Anuncios de la Comandancia de Marina de La Coruña, de no hacer su presentación en este Juzgado o a la Autoridad competente de dicha Comandancia, será declarado en rebeldía con arreglo a lo dispuesto en el Código de Justicia Militar.
 Dado en El Ferrol del Caudillo, a los dieciocho días del mes de Abril de mil novecientos cincuenta.
 El C. de C. Juez Instructor,
 AQUILINO PRIETO GARCIA

Plus de carestía de vida en las industrias de chocolates, bombones y caramelos

MADRID, 20.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Jefatura del Estado.—Decreto-ley de 24 de marzo de 1950 (rectificado) por el que se concede a las Diputaciones Provinciales determinados ingresos y se modifican las normas de distribución de los fondos de Corporaciones Locales y de compensación provincial.
 Presidencia del Gobierno.—Orden sobre abono de dietas y viáticos al personal de la Dirección General de Seguridad y Parque Móvil de los Departamentos ministeriales.
 Trabajo.—Orden por la que se establece un plus de carestía de vida en las industrias de chocolates, bombones y caramelos.
 Otras por las que se modifican las Reglamentaciones de Trabajo en las factorías bacaladeras y en las industrias de conservas vegetales.—(CIFRA).

Crónica de Bruselas

(CONTINUACION DE PRIMERA)
 periódicos católicos, de la posibilidad de que las dos Cámaras se reunieran por su propia iniciativa, sin contar para ello con el Gobierno. Parece ser que esta posibilidad es perfectamente constitucional y, en efecto, en la víspera del mensaje real los senadores socialcristianos que, como se sabe, son mayoría absoluta, aprobaron este

Periodistas condecorados

MADRID, 20.— A propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, Su Excelencia el jefe del Estado ha designado Caballeros de la Orden de Isabel la Católica a don Felipe Fernández Armesto (Augusto Assia), corresponsal del periódico "Ya" en Londres, y a don Bartolomé Mostaza, redactor jefe del mismo periódico; de la Orden del Mérito Civil, a don Antonio Valencia, redactor jefe de "Marca"; don José Ramón Alonso, redactor de "Arriba", y a don Antonio Herrero Losada, redactor de la Agencia Efe. Y a propuesta del secretario general del Movimiento, la Encomienda de la Orden de Cisneros, a don Manuel Vázquez-Prada, redactor jefe de "Arriba".

procedimiento y se disponían a llevarle a la práctica en cuyo caso se hubiera resuelto legalmente el problema, pero ahora, creemos que la solución no es viable, por este motivo; no se trata sólo de hacer posible la vuelta del Rey, sino de hacerla posible, al menos, con un Gobierno bipartito tal como desea el propio Scherano.
 Una vez más queda pendiente el problema de la actitud del partido liberal. Claro es que, si el partido liberal no transigiese, pudiera irse a nuevas elecciones en las que, con toda probabilidad, el partido liberal, iría a la catástrofe.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
VENEZUELA, ARGENTINA, URUGUAY Y CHILE. Informan rápidamente en "Hispania". Torreiro, 6 y 8 primero, derecha.

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cañón Pequeño, 74.
TRAMITACION
 Pasaportes, Venezuela y demás países americanos. "Rodri", Sánchez Bregua, 11 pral.
EFICACES regalarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

Alquileres
ALMACENES 130 metros, próximo Estación. Razón: Real, 40.
SE alquila el 6.º piso casa número 14, Plaza Vigo, ascensor. Razón: Médico Rodríguez, 7 y 9-2.

Automóviles
HAGASE conductor de automóvil. Carnets de primera y segunda. Consulte precios. Comandante Fontanes. L.
CHOFERES: Escuela Lespar dirigida por Especialista titulado, garantiza enseñanza completa. Sanjurjo, 16-3.º, derecha.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Préstamos
AGUA caliente para baño y cocina, con electrotermo "Muñoz", muy económico. Franja, 30. Teléfono, 1911, y en Ferretería Pardo Parada.

Compras
ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087.

CUPON PRO CIEGO
 NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 093
FOTOGRAFADO
 El Ideal Gallego.
 MUSEO 10 - LA CORUÑA

POR atenderlo, traspaso almacén de carbón. Razón: Gabino García, J. M. (Agra del Orzán).
MAQUINAS de hacer punto completamente nuevas. Garantía de fabricación y facilidades de pago. Exclusivas Comerciales Omega Ltda. La Coruña, Rosalía Castro, 1, bajo. Teléf. 1789.

Testamentaria
TESTAMENTARIAS derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.
MAQUINA "Remington" nueva. Real, 40. El IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.

Tintorerías
EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Varios
RACU, motor gasolina 14 HP, recientemente reparado, véndese. Ramón Lesende. Taragoña.
NOVILLAS Holandesas, vendidas varias recién llegadas Santander, paridas y próximas a parir, pura raza, mucha producción leche. Santiago Vázquez. Pinar de Ríos, Fuente Culler.

HABILITADO clases pasivas colegiadas. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.
MAQUINAS punto y coser, ocasión compra venta. San Leonardo, 5. Sate. Madrid.
VENTA
BOCOYES casacaño 650 litros, a 200 pesetas. Hospital, 36, tienen efectividad

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
 Medicina General - Rayos X
 Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
 San Andrés 115, 1.º T. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
 Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
 Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde
 S. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756

F. Piñole Aramburu
 Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
 RAYOS X. REAL, 83 - SEGUNDO
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
 Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña

L. Guitián
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
 Consulta de 10 a 1
 Real 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

A. Castiella Estévez
 TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
 Huesos, músculos y articulaciones
 Curva, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
 APARATO DIGESTIVO
 Medicina - Cirugía - Rayos X
 Consulta en Sanatorio Riazor
 de 11 a 1 y de 5 a 7. - Teléfono 4205

J. Folla-Cisneros y Fernández
 Especialista en enfermedades del aparato urinario, Matriz, RINON, VEJIGA, PROSTATA, PIEL Y CANCER. - Rayos X
 Y de 5 a 7 horas convenidas
 Varco de Adullé, 1 y 2. Tels. 1386 y 3281
 LA CORUÑA

Dr. Jaime Iglesias
 del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía General. Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 18-1.º, izquierda. Teléfono 3487

E. Alvarez - Granada
 Especialista en Nerviosas y Mentales
 Francisco Mariño, 5-2.º, derecha
 LA CORUÑA

Rafael Reparaz Alonso
 Médico ex-interno de los Hospitales Civiles y Niños Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. - Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
 San Andrés, 141-1.º. Tinos, 3692 y 1791

Dr. Carlos Calderón
 Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas. San Rafael y Niño Jesús (Madrid). -Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 16-1.º (Plaza de Vigo). Tel. 3947

Dr. J. Vázquez Sebastián
 Especialista en Piel y Venéreas
 Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.
 Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

Dr. José - Luis García Suárez
 MEDICO - OCULISTA
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
 Feijóo, 1-1.º
 (Esquina a Plaza de Oranse)

Dr. J. Campó Mardomingo
 CIRUGIA GENERAL
 Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)
 Teléfono 2001

Dr. Baquero
 GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Consulta de 10 a 13. Plaza de Oranse, 8, segundo. Teléfono 2522

Luis F. Luengo
 Médico Puericultor. -Especialista en niños. -Rayos X. -Consulta de 4 a 7
 San Andrés, 109 (Edificio "La Gloria de las Médicas"). -Teléfono 1536

José Casares Rivera
 MEDICO - RAYOS X
 Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93-9.º
 Teléfonos 2218 y 1599

Dr. Bermejo Goday
 Del Hospital de la Sta. Cruz y S. Pablo (Barcelona), y Casa Salud Valdecilla (Santander). Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del ESTOMAGO, INTES-TINOS e HIGADO. Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía Castro, 4. Tel. 30-19

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
 Especialista en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. -Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. -Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Ciudad de Barcelona. -Rayos X. -Electrocardiografía
 Consulta de 3 a 7 tarde
 JUANA DE VEGA NUMERO 13 - 2.º

Dr. F. Alonso Fernández
 Neuro - Psiquiatría
 Director del Dispensario Provincial. Clínica y Consulta en San Andrés, 157 (Entrada, Huertas, 2). piso 1.º, dcha.

Dr. Ramos Cerviño
 Ex-Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdecilla. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON. Medicina Interna. RAYOS X
 Riego de Agua, 16-1.º, derecha

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.114.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, viernes, 21 de abril de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1178.

24 años de prisión para Graziani



ROMA, 20.—El fiscal que entiende en el proceso contra el mariscal Graziani, ex ministro de Defensa en el Gobierno republicano-fascista, ha pedido para el acusado 24 años de prisión, por haber colaborado con los alemanes. No obstante hizo constar las amnistías acordadas por el Gobierno y recordó los años que lleva en prisión el acusado, por lo que solo deberá permanecer encarcelado tres años, con arreglo a su petición de sentencia.

El Gobierno rojo de Praga, incita al odio y al crimen contra el heroico catolicismo checo

Delatores a sueldo de Moscú se encargan de llevar el terror hasta las más apartadas parroquias

Los sacerdotes serán sometidos a un cuestionario ultrajante

El Gobierno comunista esclavizador de Checoslovaquia ha intensificado su persecución contra la Iglesia católica. La última medida de este proceso ha sido despojar a las órdenes religiosas de sus edificios para entregarlos, según noticias de la Prensa, a organizaciones obreras políticas. Muchos religiosos han sido detenidos y otros trasladados de residencia.

No hace muchos días que el periódico inglés "Daily Telegraph" publicaba una información en la que se anunciaba que el Gobierno checoslovaco estaba ultimando el montaje de una de sus mayores ofensivas políticas contra el llamado "mun-

do occidental". Parte principal de esa ofensiva sería la iniciación de un nuevo ciclo de redoblada violencia contra la Iglesia católica, y en especial contra las altas dignidades del clero. Hace muy pocos días el ministro de Justicia, Alexis Cepicka, aprovechaba su intervención en el debate sobre el presupuesto nacional, para lanzar feroz diatriba contra los obispos católicos, "esos hombres—decía—que odian a nuestro país y obedecen ciegamente las órdenes del Vaticano, dedicándose a actividades que equivalen a la alta traición, en la esperanza de que una

(CONTINUA EN LA PAGINA SIETE)

Padres desnaturalizados Maltrató a un hijo hasta matarlo

PARIS, 20.—La prensa parisina al dar cuenta de la acusación que pesa sobre un joven electricista que maltrató a su hijo hasta matarlo, por haberse orinado en la cama, pide la pena de muerte para aquel padre desnaturalizado.

Uno de los periódicos al señalar que este es el tercer caso en las últimas semanas de niños franceses muertos a manos de sus padres, pide que la ley castigue implacable a los autores de tan monstruosos crímenes.—(EFE).

Los platillos volantes no aparecieron, pero sí el inventor

VIENA, 20.—"Usted no me comprenderá porque no es un inventor como yo", ha dicho un mecánico austriaco llamado Erwin Hillebrand, de 52 años de edad, que se ha declarado inventor de un platillo-volante, cuando explicaba su invento a un periodista.

"Ni siquiera necesita piloto, y ya no puedo guardar silencio por más tiempo, porque soy el inventor de los platillos volantes, el arma más mortífera de la guerra moderna". A continuación explicó las características de su invento. "Mi aparato se mueve en el aire como los pájaros, hasta el momento en que un avión enemigo se aproxima. Entonces el motor a reacción comienza a funcionar y el platillo sale disparado hasta



Espuma DEL DIA

CASI 53 MILLONES DE EJEMPLARES, TIRADA TOTAL DE LOS DIARIOS NORTEAMERICANOS

A raíz de terminada la segunda guerra mundial fueron muchos los que en los Estados Unidos aseguraron que la prensa estaba amanzada de una grave crisis. El interés de los periódicos durante estos últimos tiempos —destaca— ha radicado en los partes de guerra, las crónicas de los combates, las noticias de los prisioneros, las informaciones sobre ataques aéreos, etc. Todo eso ha terminado ya. Se agotaban por completo los que se pensaban. Durante el pasado año los diarios de Norteamérica lograron aumentar la tirada total en más de un millón de ejemplares sobre las cifras de 1948. Llegado a venderse diariamente en todo el país, en un 53 millones de ejemplares, según la media de 52.847.531. De esta cifra corresponden 31.848.400 ejemplares



los vespertinos y 21.044.650 a los periódicos de la mañana. Estos últimos son menos numerosos que aquellos: 329 son los diarios que aparecen por la mañana, y 1.100 los que salen por la tarde, habiéndose registrado, con respecto al año anterior, una baja de dos diarios entre los vespertinos y un aumento de un periódico entre los matutinos. Otro "record" registrado, a pesar de cuanto se dijo al finalizar la guerra, lo han conseguido los periódicos dominicales que en la actualidad son 546, más que en 1948, con una tirada global de 46.398.968 ejemplares.

una altura de 20.000 metros, desde el motor y comienza a desmenuarse. Cuando llega a una altura de varios miles de metros, las hojas rotatorias vuelven a producir energía suficiente para mantener el disco en el aire, con lo que podrá volver a volar. Es posible que usted mismo lo comprenda muy bien pero así".—(EFE).

de lo VIVIDO a lo CONTADO

HISTORIAS EJEMPLARES

He aquí dos historietas que se han filtrado a través del "telón de acero", llegando a Occidente.

La primera procede de Polonia. Una vieja campesina está contemplando un retrato monumental de Stalin. "¡Pobre mariscal Pilsudski!—comenta—. ¡Qué feo está!" "¡No!—replica un oficial que ha oído el comentario—. No es el mariscal Pilsudski, sino el gran Stalin, nuestro dirigente". "¿Qué ha hecho?" "Es el mejor amigo que hemos tenido los polacos—aclara el oficial—. Nos rescató de la tiranía alemana". "¿De verdad?—contestó la vieja campesina—. Entonces ese bondadoso señor quizá pueda librarnos también de la tiranía rusa".

La otra historieta tiene lugar en una escuela rural húngara donde se celebra un examen oficial.

—¿Quién es Stalin?—pregunta un inspector a uno de los alumnos. El niño, a quien de antemano se le han enseñado las respuestas, dice sin titubear:

- Stalin es mi padre.
- Y, ¿quién es tu madre?
- Mi madre es el Estado.
- ¿Qué es lo que quieres ser?
- Ante esta pregunta, el niño titubea, y en lugar de dar la respuesta correcta que se le ha enseñado, la de "ser un trabajador leal y disciplinado", contesta valientemente:
- Quiero ser huérfano.

TAMBIEN BEETHOVEN

La leyenda cuenta que Beethoven no podía componer sus famosas sinfonías sin haberse mojado antes las manos en agua helada. También dice que en ciertos períodos de su vida tenía que volver la cabeza hacia el norte para inspirarse, mientras que en otros orientaba su rostro hacia el sur. Esto dice la leyenda; pero hay ciertos datos de la vida íntima de Beethoven que pueden creerse con bastantes garantías ya que están anotados en uno de sus diarios, adquirido recientemente por el Museo Británico. De esas notas se deduce que Beethoven tuvo graves problemas no precisamente con la "inspiración", sino con el servicio doméstico, lo mismo que cualquier ama de casa de nuestros días. He aquí el resumen de un año, escrito por el mismo Beethoven:

"31 de enero, despedido a la criada; 15 de febrero, tomo una cocinera; 8 de marzo, despedido a la cocinera; 22 de marzo, contrato a un criado y a una cocinera; 1.º de abril, despedido al criado; 16 de mayo, despedido a la cocinera; 30 de mayo, tomo un ama de llaves; 1.º de julio, contrato una cocinera; 28 de julio, se me va la cocinera; ocho días malos; como en Lerchenfen; 29 de agosto, despedido al ama de llaves; 6 de septiembre, tomo una criada; 3 de diciembre, contrato y despedido a una cocinera en el mismo día; 22 de diciembre, tomo otra criada. ¿Se quedará?"

CABALLERIA NORTEAMERICANA

En el Ejército norteamericano hay más generales que caballos, según afirma la revista "Paris Match". En el último estado de los efectivos militares de dicho país se observa que el número de generales asciende a 330, mientras que el de caballos se eleva a 327 solamente.

La citada revista añade que el Ejército estadounidense se ha visto en la necesidad de comunicar a la Sociedad Hipica norteamericana que "el estado de sus cuadras" no le permitía participar en los concursos organizados por la mencionada Sociedad.

TOSCANINI

El octogenario director de orquesta, el pequeño y genial Toscani, una a su fama de gran director la de tener un temperamento irascible y violento. Apenas consagrado, cuando todavía era un imberbe "bambino" de veinte años, se negó en Turín a dirigir un concierto, en el momento en que tenía que empezar la audición, porque "la orquesta no estaba bien preparada". Es tal la pasión de Toscanini por la música, que todo lo supedita a ella. En cierta ocasión en que se le reprochaba por sus exigencias en la interpretación de una composición de Beethoven, el maestro respondió: "No soy yo quien lo exige así, sino Beethoven".

Sus accesos de ira son irrefrenables. Una vez, cuando iba en su casa un disco de "Otel" interpretado por su orquesta, se levantó furibundo al llegar a cierto pasaje musical, dió un puntapié al gramófono e hizo añicos el disco, al tiempo que exclamaba: "Aquí me traicionaron".

Toscanini no admite homenajes de admiración, y mucho menos adulaciones. Al terminar, hace pocos años, un concierto con la Filarmónica de Nueva York, el camarín del inspirado músico se llenó de ramos de flores. Toscanini salió huyendo hacia el hotel. "Las flores—gritó malhumorado—son para los "primadonnas" y para los muertos; yo no soy ni lo uno ni lo otro". Es manifiesta su aversión a esas "primadonnas". Durante su estancia en el teatro Metropolitan de Nueva York, una de las primeras tiple le reprochó la desconsideración con que la trataba:

- Usted no puede hablarme de esa manera—le dijo—. Yo soy la estrella. A lo que Toscani respondió:
- Señora: que yo sepa, no hay más estrellas que las del cielo.

DE AQUI Y DE ALLÁ

EQUILIBRISTA EXCEPCIONAL

ESTOCOLMO, 20.—Con el fin de llamar la atención de los empresarios de circo para que lo contraten, Ingar Anderson, de 27 años de edad, ha demostrado sus excepcionales condiciones de equilibrista sobre un alambre de 70 metros de longitud, tendido de un lado a otro de un precipicio de 250 metros de profundidad.—(EFE).

LORD BERNERS, HA MUERTO

LONDRES, 20.—Lord Berners, pintor y compositor, ha fallecido en Londres, cuando escribía sus memorias. Hace mucho tiempo había dicho: "Cuando escribo mis memorias, quiero pintar, y cuando estoy pintando siento deseos de tocar el piano". En 1933 compró una finca en España, que dedicó a la crianza de reses bravas. Hace dos o tres años envió a un amigo como regalo de Navidad dos elefantes y un rinoceronte. Tenía 66 años de edad.—(EFE).

APUESTAS POR TELEFONO

PARIS, 20.—Los parisienses podrán apostar a sus caballos favoritos desde sus domicilios respectivos. Para ello, los servicios de apuestas mutuas han inaugurado un procedimiento para registrar las apuestas por teléfono. Bastará que el aficionado llame por un determinado teléfono e indique la forma en que quiere apostar, siempre que previamente haya abierto una cuenta especial de 5.000 francos.—(EFE).

EL NEGRO LAS VA A PASAR MORADAS

NUEVA YORK, 20.—El 16 de octubre de 1946 falleció en esta ciudad una señora llamada Mary Sheldow Lyon, quien dejó medio millón de dólares al "Padre Divino", nombre con el que se conoce al negro fundador de una secta religiosa. Actualmente, cuatro primos de la difunta Mary, acusan al "Padre Divino" de haber asesinado a la viuda por medio de una operación quirúrgica, en el momento en que ella se disponía a redactar un nuevo testamento en favor de su familia.—(EFE).

TORTUGA GIGANTE

TUNEZ, 20.—Varios pescadores de Sfax han capturado una tortuga gigante que mide 1'80 metros de largo y 2'10 de envergadura.—(EFE).

"ARMA OPTICA"

HOLLYWOOD (CALIFORNIA), 20.—El Instituto de hipnotizadores de Norteamérica anuncia que los ojos más hipnotizadores de este país son los del boxeador Joe Louis, "verdadera arma óptica", y los de la señora de Earl Warren, de influencia persuasiva y maternal.—(EFE).

EN CURSIVA

UNA CENTENARIA PILOTA UN AVION

La edad no es la que se tiene o representa, sino la que se siente allá adentro, en el corazón; Mistress Lydia Stevens es un buen ejemplo de ello. Mientras otras damiselas pasan el día de su cumpleaños en alegre danza o intentando apagar de un solo soplo ese pastel lleno de velitas—tantas como años—que popularizó el cinematógrafo, ¿qué creen ha hecho nuestra heroína? Nada menos que pilotar un avión a sus ciento dos años. Al leer esto, acaso no faltará alguien que se diga: "¡Bah; cómo están tan caras las velas!". Y su prosaísmo, muy siglo veinte, sólo verá en la actitud de la centenaria una razón de pura economía; entre los impuestos, la carestía de las subsistencias y el pan de racionamiento—pensará—que acaban con una paulatina y feamente, o el bello riesgo, aunque sea con fines utilitarios, más vale quedarse con lo segundo.

Para nosotros, no puede enjuiciarse tan fríamente la cosa; preferimos creer que Mistress Lydia Stevens es un alma eternamente joven y de un valeroso temple; que nunca ha querido imitar el gesto excéntrico de la última pelucuda a la moda, ni adoptar las estudiadas actitudes de nuestras "niñas topolino". Lo cual no quiere decir, ni mucho menos, que nos encontremos ante un ser andrógino o que tiene más de varonil que de otra cosa. Nada de eso: ella es femenina, exquisitamente femenina; pero su femi-

neidad se tradujo en dedicarse a dar abnegadamente a los heridos, confeccionar chalecos de punto, samantanas o hilas de venda para los muchachos que, allá en los campos de batalla, caían como ratas.

Sobre todo, sabía conservar perennemente infantil; acertaba a reír o a llorar a la nieta de la colegiala cuando ya la nieta tenía tiempo cubría sus cabellos, y cuando quiso pisar una sala cinematográfica. Porque a ella le agradaba el espectáculo fuese un transcurso de la vida real; sus preferencias se inclinaban al teatro, en el que establecieran un magnético contacto entre actores y público, con personajes de carne y hueso, y no hacia la fría superficie sin relieve humano de la pantalla.

"Y de amor, ¿qué?"—preguntó alguna de nuestras avisadas hermanitas—. Mistress Lydia también había querido subir a su rostro que escarabateaba de la pasión, al paso que se arrebataba palabras del que había de ser su esposo y a las que se refería con el balbuceo de su puerilidad y contenida ansia. Supo, asimismo, desprecuparse enteramente de la política, cuando el sufrimiento de los verdaderos estragos en el mundo; sentirse valerosa en el momento de ver desfallecer el ánimo de los hombres, y no olvidar jamás que era mujer, mientras perdía la conciencia de su entereza—como lo haría cualquier "terrible" mujerzuela actual—y chillaba o se subía a la rosa a las sillitas ante la simple noticia de un ratoncillo. Y este, el otro, es el gran secreto de la longevidad feliz que encierra Mistress Lydia Stevens.

E. M.